
Блокировка счёта налоговой после
введения ЕНС: разъяснения Минфина

1 января 2023 года налоговики начали учитывать переплаты и долги по
обязательным платежам принципиально новым методом. Как Вы, наверняка, уже
знаете, у каждого плательщика появился единый налоговый счёт (ЕНС). Но с
началом его применения потребовалось изменить и порядок блокировки банковских
счетов, принадлежащих налогоплательщикам. Эксперты Министерства финансов
объяснили в письме от 10.02.23 № 03-02-07/11217, для каких именно счетов и каких
денежных сумм возможна блокировка со стороны ИФНС.

На ЕНС учитываются 2 показателя: единый налоговый платёж (ЕНП) и совокупная
обязанность по уплате налогов, сборов, взносов, штрафов, пеней и процентов.
Возможны 3 варианта сальдо ЕНС:

положительное, если совокупная обязанность меньше поступившего ЕНП
отрицательное в противном случае
равное 0, если ЕНП окажется равным совокупной обязанности

Когда налоговые инспекторы выносят решение заблокировать счета
налогоплательщика, то , согласно пункту 12 статьи 76 Налогового кодекса,
должны быть заморожены операции по каждому его из действующих и новых
счетов. Однако, приостановку не распространяют на:

те платежи, очередь совершения которых, согласно гражданскому
законодательству, наступает раньше, чем очередь выполнения обязанности по
уплате взносов, налогов и сборов
списание денег в счёт погашения обязательных платежей, то есть, налогов
(или авансов по ним), взносов и сборов, а также штрафов и пеней по подобным
платежам

Минфин подчёркивает, что заморозка счёта предполагает остановку расходных
операций по банковскому счёту (счетам) данного налогоплательщика на сумму
минусового сальдо его ЕНС (пункт 2 статьи 76 Налогового кодекса). Банку
необходимо каждый день проверять размер сальдо ЕНС по данным из реестра
решений о взыскании задолженности. Заморозка счёта будет активна до того, как
на ЕНС сформируется нулевое или положительное сальдо.

Отметим также что счетами в данном случае признают расчётные (текущие) и
другие банковские счета, основанием для открытия которых служит договор
банковского счёта, в том числе и счет в драгметаллах (пункт 2 статьи 11
Налогового кодекса). Счета прочих типов не блокируются.
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Читайте также Заполнение путевого листа с 1 марта 2023 года
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